

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Белоусовой Елены Николаевны

*«Совершенствование раннего выявления аксиальных артропатий при
воспалительных заболеваниях кишечника»,*
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук,
по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Публикации последних лет отражают большой интерес к проблеме изучения спондилоартритов (СпА) при воспалительных заболеваниях кишечника (ВЗК) и поражения кишечника при СпА. Распространённость ВЗК-ассоциированного СпА составляет 17-39%. Субклиническое воспаление в кишечнике у пациентов со СпА встречается у 25-70%, а у 5-10% пациентов с анкилозирующим спондилитом (АС) развивается ВЗК.

Для оптимизации диагностики аксиальных артропатий у пациентов с ВЗК Белоусовой Е.Н. поставлена цель: изучить особенности ранних проявлений аксиальных артропатий при ВЗК. Диссертантом были сформулированы задачи, соответствующие этапам достижения этой цели. Исследование выполнено на высоком методологическом уровне и основано на достаточном клиническом материале.

Впервые определена диагностическая ценность критериев воспалительной боли в спине ASAS, 2009 у пациентов с ВЗК. Чувствительность составила 76,9%, специфичность – 67,2%, прогностическая ценность положительного результата – 0,51, прогностическая ценность отрицательного результата – 0,87, отношение правдоподобия положительного результата – 2,3, отношение правдоподобия отрицательного результата – 0,3. Полученные результаты свидетельствуют о сопоставимой чувствительности и специфичности критериев ВБС ASAS (2009), определенной на популяции пациентов с хронической болью в спине, и могут быть рекомендованы для определения характера болей в спине у пациентов с ВЗК.

Важное научное и практическое значение имеет алгоритм диагностики аксиального и периферического СпА у пациентов с ВЗК. Полученные автором данные обоснованы и позволяют рекомендовать применение диагностического алгоритма с целью раннего выявления аксиальных артропатий у пациентов с ВЗК в реальной клинической практике.

Выводы аргументированы, соответствуют поставленным цели и задачам и логично вытекают из полученных результатов исследования.

Материалы кандидатской диссертации опубликованы в 15 печатных работах, в том числе в 3 статьях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для опубликования диссертационных работ.

Достоверность результатов не вызывает сомнений.

Автореферат кандидатской диссертации Белоусовой Е.Н. составлен по классическому образцу. Подробно описаны материал и методы исследования, полученные результаты. Автореферат полностью соответствует содержанию диссертации. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Таким образом, представленные в автореферате данные свидетельствуют о том, что диссертационная работа Белоусовой Елены Николаевны на тему «Совершенствование раннего выявления аксиальных артропатий при воспалительных заболеваниях кишечника», выполненная под руководством профессора Абдулганиевой Дианы Ильдаровны, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни, является законченной научно-квалификационной работой и по своей цели, задачам, научно-практической значимости соответствует всем критериям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор достоин присуждения соответствующей ученой степени по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Заведующая кафедрой госпитальной терапии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Южно-Уральский
государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доцент, доктор медицинских наук

А.И. Долгушина

19 апреля 2019

Подпись доцента, доктора медицинских наук Анастасии Ильиничны Долгушиной заверяю:

Адрес: 454092, Челябинская область, г. Челябинск, ул. Воровского, 64
Телефон: +7 (351) 232-73-71, E-mail: kanc@chelsma.ru
Сайт: <http://www.chelsma.ru>

